



**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΛΗΣ & ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΕΜΕΣΟΥ**

Ταχ.Θυρίδα 51513, Ταχ. Κώδικας 3506 ΛΕΜΕΣΟΣ
Γραφείο ομοσπονδίας: Τηλ.: 25342241, 99642932 Φάξ : 25352210
Παιδικές Κατασκηνώσεις Πλατρών: Τηλ.: 25423133, 25423223
www.osgdel.com - E-mail: omospsygodieklemes@cytanet.com.cy

14/04/2020

Προς Συνδέσμους Γονέων Δημοτικών Σχολείων Λεμεσού

Αγαπητοί συνεργάτες,

Με την παρούσα επιστολή επιθυμώ να σας ενημερώσω εν συντομία για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση και συναφή θέματα, καθώς και για την τηλεδιάσκεψη με τον Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας τη Δευτέρα 13 Απριλίου 2020.

Αρχικά, να αναφέρω ότι οι συνθήκες που βιώνουμε τις τελευταίες τέσσερις εβδομάδες είναι πρωτόγνωρες για όλους μας και καλούμαστε, ταυτόχρονα, να τις αντιμετωπίσουμε μέσα από διαδικασίες που αναπροσαρμόζονται καθημερινά, με βάση τα νέα δεδομένα. Η αναστολή λειτουργίας των σχολικών μονάδων οδήγησε το ΥΠΠΑΝ στην προώθηση και εφαρμογή της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Το εγχείρημα αυτό, όπως ήταν αναμενόμενο, απαιτούσε άμεσες αποφάσεις, συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων, συνεχή παρακολούθηση, ανατροφοδότηση, προσαρμογή και σταδιακή εφαρμογή. Όπως ήταν αναμενόμενο και λογικό κατά την άποψή μου, η εξ αποστάσεως εκπαίδευση προωθήθηκε αρχικά στη Μέση Εκπαίδευση, αρχίζοντας πρώτα από τα Λύκεια και στη συνέχεια στα Γυμνάσια. Απλά να αναφέρω ότι στη Μέση Εκπαίδευση οι μαθητές είναι περισσότερο εξοικειωμένοι με την τεχνολογία συγκριτικά με τη Δημοτική εκπαίδευση και ταυτόχρονα το θέμα των εξετάσεων και της ύλης καθιστούσε την εφαρμογή στη Μέση εκπαίδευση προτεραιότητα.

Ειδικότερα, για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση επιθυμώ να σας ενημερώσω τα εξής:

- Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση προϋποθέτει τη χρήση διαδικτύου και ανάλογου εξοπλισμού. Το ΥΠΠΑΝ μέσω ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου έχει καταγράψει τις ανάγκες των μαθητών/τριών τόσο της Πρωτοβάθμιας όσο και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Οι ανάγκες που καταγράφηκαν θα ικανοποιηθούν **για όλες τις βαθμίδες** με τον εξοπλισμό που έχει εξασφαλίσει το Υπουργείο μέσα από δωρεές, χορηγίες ή άλλους πόρους. Ο εξοπλισμός θα δοθεί με τη μορφή δανεισμού (όπως η

δανειστική βιβλιοθήκη) και θα επιστραφεί στις σχολικές μονάδες με την ολοκλήρωση της σχολικής χρονιάς.

- Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς του ΥΠΠΑΝ η σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση θα εφαρμόζεται αρχικά στα Λύκεια, στη συνέχεια στα Γυμνάσια και μετά στα Δημοτικά.
- Όπως πιθανόν γνωρίζετε, η εξ αποστάσεως εκπαίδευση διαχωρίζεται σε ασύγχρονη και σύγχρονη. Η ασύγχρονη εκπαίδευση εμπεριέχει την παροχή υποστηρικτικού εκπαιδευτικού υλικού, δημιουργικών δραστηριοτήτων, παιχνιδιών, κ.ά. μέσα από τις ιστοσελίδες των σχολικών μονάδων, αλλά και άλλων μέσων όπως blog, viber communities, κ.ά.. Όπως έχω ενημερωθεί, τόσο από το ΥΠΠΑΝ αλλά και την ΠΟΕΔ στην πλειοψηφία τους οι εκπαιδευτικοί από τις πρώτες μέρες της αναστολής της λειτουργίας των σχολικών μονάδων, έχουν έρθει σε επαφή με τους μαθητές ή γονείς/κηδεμόνες, έχουν εμπλουτίσει τις ιστοσελίδες των σχολείων και στηρίζουν παιδαγωγικά εκεί και όπου απαιτείται.
- Η σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση θα πραγματοποιείται μέσα από το λογισμικό Teams της Microsoft Office. Την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών ανέλαβε το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο. Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών άρχισε από τους διδάσκοντες στα Λύκεια, ακολούθως στα Γυμνάσια και μετά στα Δημοτικά. **Η επιμόρφωση για τους πυρήνες εκπαιδευτικούς της Δημοτικής Εκπαίδευσης πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 8 Απριλίου.** Οι εκπαιδευτικοί αυτοί ανέλαβαν τώρα την επιμόρφωση των υπολοίπων συναδέλφων στις σχολικές τους μονάδες.
- Αναφορικά με σχολικές μονάδες οι οποίες έχουν ήδη, με δική τους πρωτοβουλία προωθήσει και σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση μέσω Teams, δε θα πρέπει να μας ανησυχεί, εφόσον οι οδηγίες του ΥΠΠΑΝ είναι ξεκάθαρες αναφορικά με την ύλη του Α.Π..
- Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση στο παρόν στάδιο αφορά **την επανάληψη διδαχθείσας ύλης.**

Προσωπικά, θεωρώ ότι το εγχείρημα της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης δεν είναι τόσο απλό όσο μπορεί κάποιος να θεωρούν, ειδικά στη Δημοτική Εκπαίδευση όπου η διάδραση εκπαιδευτικού – μαθητή είναι απαραίτητη. Ταυτόχρονα, απαιτείται κατάλληλη προετοιμασία ώστε να μπορεί να εφαρμοστεί με τρόπο που να αποβεί ωφέλιμη για όλους τους μαθητές.

Επαναλαμβάνω την πάγια θέση της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας ότι η σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση, να αρχίσει όταν και εφόσον διασφαλιστεί ότι όλοι οι μαθητές έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο και διαθέτουν ψηφιακή συσκευή.

Έμμεσα συνυφασμένο με την εξ αποστάσεως εκπαίδευση είναι και οι αντικαταστάτες εκπαιδευτικοί στις σχολικές μας μονάδες. Σας ενημερώνω ότι οι αντικαταστάτες θα παραμείνουν στα σχολεία ακόμη και κατά τις διακοπές του Πάσχα, εφόσον πάρθηκε απόφαση για συνέχιση των μαθημάτων κατά τη Μεγάλη Εβδομάδα.

Επίσης, οφείλω να σας ενημερώσω για το θέμα το οποίο έχει τεθεί από Ομοσπονδίες και Συνδέσμους Γονέων, και αφορά τα άπορα παιδιά τα οποία έπαιρναν καθημερινά γεύμα στο σχολείο μέσα από τη σίτιση του Υπουργείου και κατά πάσα πιθανότητα δεν έχουν τη δυνατότητα να τους παρέχεται από την οικογένεια. Έγινε και γίνεται προσπάθεια μέσω του Υπουργείου σε τηλεδιάσκεψη με την Αναπληρώτρια Διευθύντρια Δημοτικής Εκπαίδευσης, κα. Σόφη Ιωάννου, όπως το συγκεκριμένο κονδύλι δοθεί ως βοήθεια στους μαθητές αυτούς που πραγματικά το έχουν ανάγκη, καθώς επίσης την πρόθεση της ΠΟΕΔ για παραχώρηση του ποσού των 10,000 ευρώ για τον ίδιο σκοπό για αγορά κουπονιών από εταιρείες τροφίμων ή/και υπεραγορές.

Σε απάντησή της η κα. Ιωάννου μας έχει αναφέρει ότι το κόστος σίτισης ανέρχεται στις 84,000 ευρώ μηνιαίως και γίνεται προσπάθεια να αντληθεί από το κονδύλι του ευρωπαϊκού κοινοτικού ταμείου.

Ταυτόχρονα, μέσα από την επιστολή μου αυτή θα επιθυμούσα όπως θέσω προς προβληματισμό σας τον ρόλο μας ως το θεσμικό όργανο των γονέων/κηδεμόνων σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης. Τις τελευταίες μέρες πολλές εθελοντικές οργανώσεις στηρίζουν μέσα από τις δράσεις τους συνανθρώπους μας που πάσχουν κυρίως οικονομικά λόγω της αναστολής λειτουργίας πολλών επιχειρήσεων. Θεωρώ ότι η Παγκύπρια Συνομοσπονδία και οι Ομοσπονδίες μέλη της, οφείλουμε με τη σειρά μας να στηρίξουμε οικογένειες μαθητών μας που αντιμετωπίζουν προβλήματα.

Κλείνοντας την επιστολή μου αυτή, θα ήταν παράλειψή μου να μην εκφράσω την ικανοποίησή μου από τη συνεργασία μου με την ΠΟΕΔ και το ΥΠΠΑΝ, εφόσον η αλληλοενημέρωση είναι συνεχής το διάστημα αυτό.

Αγαπητοί συνεργάτες,

Διανύουμε δύσκολες συνθήκες και αντιμετωπίζουμε όλοι μας πρωτόγνωρες καταστάσεις. Είμαι βέβαιος ότι οι Οργανωμένοι Γονείς μέσα στο πνεύμα συνεργασίας που μας διακατέχει, θα μπορέσουμε να πετύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τα παιδιά μας.

Τέλος, θα ήθελα προσωπικά όπως και τα μέλη της Γραμματείας της Ομοσπονδίας να ευχηθούμε σε όλους σας με πίστη, υπομονή και επιμονή να ξεπεράσουμε κάθε δυσκολία και με υγεία να πούμε από καρδιάς το Χριστός Ανέστη, έστω και από μακριά. Χρόνια Πολλά και Καλό Πάσχα!!!

Σας ευχαριστώ για τη συνεργασία,

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke.

Σωτήρης Χριστοφή

Πρόεδρος Παγκύπριας

Συνομοσπονδίας, Ομοσπονδιών

Συνδέσμων Γονέων Δημοτικής Εκπαίδευσης.